

PROTOKÓŁ NR XVII/3/2016

z sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy odbytej w dniu 30 marca 2016 roku w Sali Obrad Urzędu Gminy Nowe Ostrowy.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński s. Czesława.

Sesję rozpoczęto o godzinie – 10.00.
Obrady zakończono o godzinie – 14.00.

Zgodnie z listą obecności, stanowiącą załącznik do protokołu na sesji obecnych było 14 radnych.

Na sesji nieobecna była Radna – Halina Jatczak.

W sesji uczestniczyli:

1. Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa.
2. Kierownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Kutnie – Konrad Kłopotowski.
3. Naczelnik Wydziału w Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Kutnie – Mariola Augustynowicz.
4. Pracownik Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Kutnie – Dominik Kruszyński.
5. Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowych Ostrowach – Bożena Trzeciak.
6. Inspektor ds. gospodarowania nieruchomościami i rolnictwa – Piotr Kieszkowski.
7. Inspektor ds. ochrony środowiska i działalności gospodarczej – Elżbieta Lach.
8. Przewodniczący Rad Sołeckich z Gminy Nowe Ostrowy, zgodnie z załączoną listą obecności.
9. Radca Prawny Urzędu Gminy Nowe Ostrowy – Izabela Sikorska.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie sesji.
2. Przyjęcie porządku.
3. Przyjęcie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy.
4. Interpelacje i zapytania.
5. Przedstawienie informacji dotyczącej działalności Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Kutnie.
6. Podjęcie uchwał w sprawach:
 - a) zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowych Ostrowach,
 - b) zmiany Strategii Rozwoju Gminy Nowe Ostrowy na lata 2015 - 2022,
 - c) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Nowe Ostrowy,
 - d) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na okres 10 lat,

- e) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy.
7. Zapoznanie z treścią protokołu nr 10/3/2016 z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Nowe Ostrowy w dniu 17 lutego 2016 roku.
8. Sprawozdanie Wójta Gminy na temat działalności w okresie międzysesyjnym.
9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
10. Wolne wnioski i informacje.
11. Zakończenie obrad.

Ad 1

Otwarcia obrad oraz powitania zebranych dokonał Jacek Olesiński s. Czesława - Przewodniczący Rady Gminy Nowe Ostrowy. Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do protokołu, Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, iż w sesji uczestniczy 14 radnych, co wobec ustawowej liczby 15 radnych stanowi quorum, a zatem Rada jest władna by obradować i podejmować uchwały oraz wiążące rozstrzygnięcia.

Ad 2

Przewodniczący Posiedzenia – Jacek Olesiński s. Czesława zapoznał radnych z programem sesji.

Następnie zwrócił się z zapytaniem, czy do przedstawionego harmonogramu są uwagi lub propozycje zmian.

Wójt Gminy zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku dodatkowych projektów uchwał w sprawach:

- 1) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy jako podpunktu „f” w punkcie 6 sesji,
- 2) zmiany uchwały w sprawie ustalania i poboru oraz określenia wysokości stawek i terminów płatności opłaty targowej na 2016 rok jako podpunktu „g” w punkcie 6 sesji.

Następnie Przewodniczący Sesji oznajmił, że w związku ze zgłoszonymi postulatami Wójta Gminy w sprawie zmiany porządku należy obecnie przegłosować ww. wnioski.

Przewodniczący Obrad zwrócił się z zapytaniem, kto z radnych Rady Gminy jest za przyjęciem wniosku w sprawie wprowadzenia dodatkowego podpunktu „f” w punkcie 6 sesji, który dotyczy podjęcia projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Za przyjęciem ww. wniosku głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania nie było.

Następnie Przewodniczący Obrad zwrócił się z zapytaniem, kto z członków Rady Gminy jest za przyjęciem wniosku w sprawie wprowadzenia dodatkowego podpunktu „g” w punkcie 6 porządku, który dotyczy podjęcia projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalania i poboru oraz określenia wysokości stawek i terminów płatności opłaty targowej na 2016 rok.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Za przyjęciem ww. wniosku głosowało 14 radnych, głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania nie było.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński s. Czesława zwrócił się do radnych z prośbą o przegłosowanie porządku z uwzględnieniem wprowadzonych zmian.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Porządek został przyjęty 14 głosami „za” przy braku głosów przeciwnych oraz wstrzymujących się od głosowania.

Ad 3

Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński poinformował, że protokół nr XVI/2/2016 z sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy z dnia 26 lutego 2016 r. był wyłożony do wglądu w czasie sesji.

Dla zainteresowanych był także dostępny w biurze Rady Gminy.

Do powyższego protokołu radni nie wnieśli uwag.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 14 radnych, którzy oddali 14 głosów ważnych.

Protokół nr XVI/2/2016 został przyjęty 14 głosami „za”. Nie było głosów przeciwnych, a także wstrzymujących się od głosowania.

Ad 4

Przewodniczący Obrad – Jacek Olesiński s. Czesława zwrócił się do radnych z prośbą o zgłaszanie interpelacji i zapytań.

Zgłoszono następujące tematy:

1) Radny – Zdzisław Brudnowski:

a) Zwrócił się z zapytaniem, czy zadanie odnoszące się do usuwania gałęzi drzew rosnących nad liniami energetycznymi, które podczas załamań pogody mogą spowodować uszkodzenie bądź zerwanie linii zostanie zrealizowane przez Zakład Energetyczny. O realizację tego przedsięwzięcia wnioskowano z Urzędu Gminy Nowe Ostrowy.

b) Zwrócił się z zapytaniem w jakim terminie będą wykonywane remonty dróg powiatowych po okresie zimowym. Zapytanie skierował do Radnego Rady Powiatu w Kutnie – Konrada Kłopotowskiego.

2) Sołtys Sołectwa Grodno – Angelika Szałwińska zwróciła się z wnioskiem o rozważenie wprowadzenia regulacji, która zezwoliłaby na zwolnienie w całości lub w części rodzin wielodzietnych z opłat za gospodarowanie odpadami. Obowiązujące prawo dopuszcza taką możliwość.

Ad 5

Informację na temat działalności Agencji Modernizacji i Restrukturyzacji Rolnictwa w Kutnie przedstawił – Kierownik jednostki Konrad Kłopotowski.

Przedstawił dane z zakresu płatności bezpośrednich. Poinformował, iż ARiMR na bieżąco wydaje decyzje w sprawie dopłat, tak, aby rolnicy jak najszybciej otrzymali fundusze. Poinformował, iż wydawanie decyzji jest wstrzymane w przypadku gospodarstw, które będą podlegać kontroli.

Następnie Kierownik – Konrad Kłopotowski zwrócił się z wnioskiem o pytania odnoszące się do działalności jednostki.

W drodze dyskusji głos zabrały następujące osoby:

1) Sołtys Sołectwa Grochów – Artur Kępiński:

a) Poruszył temat odnoszący się do ewidencjonowania hodowli zwierząt w gospodarstwie. Poinformował, iż w wyniku kontroli ARiMR w jego gospodarstwie rolnym uznano, iż zwierzęta nie były terminowo zgłoszone do Agencji jednak z posiadanej dokumentacji wynika, iż wszelkie zastrzeżenia są bezpodstawne. Sołtys – Artur Kępiński poinformował, iż skorzystał z prawa odwołania. Obecnie czeka na odpowiedź. Zwrócił się z zapytaniem w jakim terminie udzielona zostanie odpowiedź na złożone odwołanie.

Następnie zwrócił się z zapytaniem, dlaczego osobiście był zobowiązany do złożenia wyjaśnień skoro cała dokumentacja związana z gospodarstwem znajduje się również w biurze powiatowym agencji w Kutnie.

Kierownik ARiMR w Kutnie poinformował, iż z przepisów prawa wynika, iż w wyniku kontroli i ewentualnych wniesionych zastrzeżeń osoba kontrolowana musi okazać się dokumentacją i wnieść osobiście odwołanie od wydanej decyzji, jeżeli uznaje, iż wydany dokument jest krzywdzący i niezgodny ze stanem faktycznym. Osoba odwołująca się od wydanej decyzji przedkłada dokumentację do organu wyższej instancji.

Naczelnik Wydziału w ARiMR w Kutnie poinformował, iż odpowiedzi na złożone odwołanie organ wyższej instancji powinien udzielić w ciągu 14 dni.

b) Zwrócił się z zapytaniem o możliwości uzyskania odszkodowania za straty w uprawach wyrządzone przez dziki.

Kierownik ARiMR w Kutnie poinformował, iż straty w powyższym wypadku powinny być szacowane przez Koła Łowieckie funkcjonujące na danym terenie. Temat szkód w rolnictwie powstających na skutek działalności dzikiej zwierzyny jest uregulowany w ustawie.

Inspektor – Piotr Kieszkowski poinformował, iż w kompetencjach kół łowieckich leży szacowanie szkód powstałych na skutek działalności dzikiej zwierzyny. Natomiast nie można wyegzekwować od kół łowieckich wypłaty

odszkodowań. Koła Łowieckie świadczą najczęściej pomoc rzeczową na rzecz poszkodowanych rolników.

Inspektor – Piotr Kieszkowski nadmienił, iż obecnie trwają prace nad zmianą ustawy – Prawo Łowieckie. Najprawdopodobniej w związku z tym iż dzika zwierzyna jest własnością Skarbu Państwa odszkodowania będą wypłacane z budżetu państwa. Natomiast Wojewodowie będą odpowiadać za szacowanie szkód i wypłatę świadczeń za straty powstałe w uprawach.

2) Radny – Wiesław Broda poruszył temat odnoszący się do wypłaty renty strukturalnej. Poinformował, że świadczenie wypłacane jest na rzecz świadczeniobiorcy do ukończenia 65 roku życia. Radny zwrócił się z zapytaniem, co stanie się z osobą, która ukończy ww. wiek, czy zostanie bez żadnych dochodów.

Naczelnik Wydziału – Mariola Augustynowicz poinformowała, iż w przypadku zakończenia wypłaty renty strukturalnej osobie przysługuje prawo do świadczenia z KRUS-u. Jednak osoba zobowiązana jest do złożenia stosownego wniosku oraz innych niezbędnych dokumentów, aby środki z KRUS-u mogły zostać wypłacone na rzecz wnioskodawcy.

3) Sołtys Kołomii – Krzysztof Nalberczyk zwrócił się z zapytaniem, czy na prośbę rolnika pracownicy ARiMR w Kutnie mogą udostępnić wykaz zwierząt tj. bydła i trzody chlewnej w danym gospodarstwie rolnym.

Naczelnik Wydziału w ARiMR w Kutnie poinformowała, iż ww. wykaz może zostać udostępniony na wniosek właściciela gospodarstwa rolnego.

Kierownik ARiMR w Kutnie – Konrad Kłopotowski dodał, iż obowiązek prowadzenia ksiąg rejestracyjnych zwierząt jest po stronie rolnika.

4) Radny – Zdzisław Brudnowski poruszył temat ewentualnej pomocy państwa na rzecz rolników, których uprawy zostały dotknięte negatywnymi skutkami przezimowania. Zwrócił się z zapytaniem, czy są już konkretne dane w powyższej sprawie.

Stwierdził również, iż w jego ocenie oraz w opinii wielu rolników system szacowania szkód i wypłaty odszkodowań jest niesprawiedliwy. Nadmienił, iż rolnicy, którzy posiadają hodowle bydła lub trzody chlewnej nie mogą zakwalifikować się na pomoc państwa ponieważ, ich dochód jest zbyt wysoki. Natomiast w przypadku utraty plonów np. na skutek wymarznień lub suszy są podwójnie stratni. Rolnicy tracą swoje plony oraz tracą pożywienie dla zwierząt. Radny prosił o przekazanie postulatu odpowiednim instytucjom i przyjrzenie się sprawie.

Kierownik ARiMR – Konrad Kłopotowski poinformował, iż decyzję w powyższej sprawie podejmuje Wojewoda. Informację w sprawie pomocy państwa na rzecz rolników, którzy zostali poszkodowani powinny być bezpośrednio przekazywane do gmin.

Kierownik ARiMR poinformował, iż regulacje prawne odnoszące się do szacowania szkód i wypłaty odszkodowań mogą być zmienione tylko przez rząd. Dlatego też postulaty te powinny trafiać bezpośrednio do parlamentarzystów.

Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa poinformował, iż wszelkie dane odnoszące się do szacowania szkód powstałych w gospodarstwach rolnych w wyniku ujemnych skutków przezimowania znajdują się na stronie Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi. Obecnie do Urzędu Gminy wpływają wnioski z prośbą o oszacowanie powstałych szkód w gospodarstwach rolnych. Termin składania wniosków upływa w dniu 11 kwietnia 2016 roku. Wójt Gminy poinformował, iż zasady wypłaty odszkodowań nie uległy zmianie. Poszkodowany, aby otrzymać pomoc finansową musi uzyskać stratę w wysokości 30% dochodów z ostatnich 3 lat.

5) Sołtys Sołectwa Rdutów – Dorota Kawka:

a) Zwróciła się z zapytaniem, czy dopłaty bezpośrednie będą wypłacane w terminie do 30 czerwca br.

Ponadto nadmieniła, iż corocznie wnioski o uzyskanie dopłat bezpośrednich ulegają zmianie. Obecnie obowiązujące formularze są bardzo skomplikowane i przeciętna osoba ma problemy, aby samodzielnie w sposób prawidłowy je wypełnić. Sołtys prosiła, aby przekazać zgłoszoną opinię do wyższych instytucji, aby zwrócić uwagę na wzory obowiązujących wniosków. Ponadto zwróciła się z zapytaniem, czy w innych krajach UE są podobne formularze do wypełniania.

Kierownik ARiMR – Konrad Kłopotowski poinformował, iż ww. termin jest terminem ostatecznym wypłaty środków. Najprawdopodobniej dopłaty bezpośrednie będą wypłacane wcześniej.

Kierownik ARiMR – Konrad Kłopotowski odnosząc się do wzorów wniosków stwierdził, iż są określone wymogi i formularze wypełniają wszyscy, którzy chcą otrzymać pomoc finansową. Nadmienił, że są instytucje, które pomagają przy wypełnianiu stosownych wniosków o dopłaty bezpośrednie i rolnicy mogą się zwrócić o taką pomoc.

Kierownik ARiMR – Konrad Kłopotowski poinformował, że w innych państwach również obowiązują formularze, które należy wypełnić, aby uzyskać pomoc finansową. Zapewne wnioski mogą różnić się od siebie.

b) Poinformowała, iż na terenie sołectwa Rdutów znajduje się grunt, który jest bardzo zachwaszczony. Następnie zapytała, czy Agencja może wpłynąć na właściciela nieruchomości, aby utrzymywał on w dobrej kulturze swój grunt.

Przedstawiciel ARiMR w Kutnie – Dominik Kruszyński poinformował, że agencja może zlecić kontrolę na ww. obszarze jeżeli właściciel terenu wnioskuje o otrzymanie dopłat bezpośrednich. Wtedy dopłaty mogą zostać wstrzymane ze względu na źle zagospodarowany teren.

6) Radny – Wiesław Stokwisz zwrócił się z wnioskiem o podanie informacji w zakresie możliwości uzyskania dofinansowania na wykonanie płyty obornikowej. Z informacji wynika, iż dotację na ww. zadanie otrzymało tylko dwóch rolników z terenu powiatu kutnowskiego. Prosił również o podanie informacji na temat obszarów OSN.

Przedstawiciel ARiMR w Kutnie – Dominik Kruszyński poinformował, iż nabór wniosków na realizację zadania polegającego na budowie płyt obornikowych upłynął w miesiącu marcu br. Nabór wniosków organizowany był przez oddział regionalny Agencji Rynku Rolnego w Łodzi.

Przedstawiciel agencji – Dominik Kruszyński poinformował, iż za OSN odpowiadają Regionalne Zarządy Gospodarki Wodnej. Powiat Kutnowski podlega Zarządowi Gospodarki Wodnej w Warszawie. To zarządy decydują, które obszary włączane są do OSN. Z informacji wynika, iż powierzchnie OSN będą się zwiększać na przestrzeni kolejnych lat.

7) Radny – Jacek Olesiński zwrócił się z zapytaniem od kiedy na rolników będą nakładane kary finansowe za brak płyty obornikowej.

Kierownik ARiMR w Kutnie oznajmił, iż rolnicy powinni posiadać płyty obornikowe obowiązkowo od czerwca 2017 roku.

8) Radna – Renata Matczak apelowała, aby wszelkie wnioski zgłoszone na dzisiejszej sesji przekazać do odpowiednich instytucji z ramienia ARiMR oddziału w Kutnie.

Kierownik ARiMR w Kutnie poinformował, iż złożone wnioski są jak najbardziej zasadne, ale powinny być zgłoszone zgodnie z właściwością. Zgłaszane sprawy wiążą się bowiem ze zmianą obowiązujących przepisów w związku z tym powinny zostać przekazane parlamentarzystom.

9) Inspektor – Piotr Kieszkowski zwrócił się z prośbą, aby potwierdzać za zgodność z oryginałem wniosków o płatności bezpośrednio w dniu jego przedłożenia przez beneficjenta w Agencji. Wniosek jest niezbędny np. przy ubieganiu się o kredyty preferencyjne.

10) Radny – Daniel Topór zwrócił się z zapytaniem o system dopłat. Nadmienił, iż powstał plan, który przewidywał wypłatę dopłat w pierwszej kolejności dla małych gospodarstw rolnych, następnie środki miały być wypłacane dla średnich gospodarstw i jako ostatni dopłaty mieli uzyskiwać właściciele gospodarstw wielkoobszarowych. Jednak z informacji wynika, iż obecnie średnie i duże gospodarstwa rolne otrzymały środki finansowe natomiast mali gospodarze dopłat nie otrzymali. Czy w związku z tym należy spodziewać się kontroli w tych gospodarstwach rolnych.

Naczelnik Wydziału ARiMR w Kutnie – Mariola Augustynowicz poinformowała, że do wydania zostało około 400 decyzji, które zostaną przygotowane w najbliższych dwóch tygodniach. Natomiast pozostanie w dalszej kolejności do wydania 1000 decyzji u osób, których gospodarstwa zostały wytypowane do przeprowadzenia kontroli. Właściciele gospodarstw rolnych, którzy posiadają decyzje nie powinni spodziewać się kontroli ze strony Agencji.

Kierownik ARiMR w Kutnie – Konrad Kłopotowski stwierdził, iż występują problemy z stworzonym systemem informatycznym mającym ułatwić wypłatę dopłat bezpośrednich. Dlatego też wypłata dopłat czasem nie jest realizowana zgodnie z przyjętymi założeniami.

11) Sołtys Sołectwa Imielna – Hanna Dębicka zwróciła się z zapytaniem dlaczego część rolników otrzymywała dopłaty w dwóch częściach.

Naczelnik Wydziału ARiMR w Kutnie poinformowała, że dopłaty były wypłacane zaliczkowo.

12) Przewodniczący Rady Gminy poruszył temat odnoszący się do pomniejszania areалу w danym gospodarstwie. Z jakich przyczyn Agencja dokonuje zmiany powierzchni określonej działki rolnej.

Kierownik ARiMR w Kutnie – Konrad Kłopotowski oznajmił, że powierzchnie działek rolnych są na bieżąco weryfikowane i być może z nowych precyzyjnych pomiarów wynika, iż w rzeczywistości określony areal jest mniejszy niż widnieje w dokumentach.

Następnie Radny – Zdzisław Brudnowski prosił o udzielenie informacji na temat działalności Rady Powiatu w Kutnie, w szczególności przedstawienia planów remontowych dróg na terenie Gminy Nowe Ostrowy, przez Pana Konrada Kłopotowskiego, który sprawuje również funkcję Radnego Rady Powiatu w Kutnie.

Radny Rady Powiatu w Kutnie poinformował, iż nie ma informacji na temat planowanych remontów dróg powiatowych po sezonie zimowym. W ostatnim czasie w powiecie odbywały się sesje nadzwyczajne podczas których sprawy drogownictwa nie były poruszane.

Radny Rady Powiatu – Konrad Kłopotowski nadmienił, iż z ostatnich informacji wynika, iż rozważa się ograniczenie ilości miejsc naboru uczniów do Zespołu Szkół Zawodowych nr 2 im. dr Antoniego Troczewskiego w Kutnie.

Radny Rady Powiatu poinformował, iż sytuacja szpitala kutnowskiego jest nadal bardzo trudna, placówka jest bardzo zadłużona i świadczy usługi w bardzo ograniczonym zakresie.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy zamknął dyskusję. Podziękował za przedłożone dane oraz udział w debacie.

Po zakończeniu 5 punktu sesji Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 10 minutową przerwę w obradach.

Ad 6

Po zakończeniu przerwy Przewodniczący Posiedzenia wznowił obrady. Rozpoczęto realizację 6 punktu sesji.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował zebranych, że zachodzi potrzeba podjęcia uchwał w następujących sprawach:

a) zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowych Ostrowach,

Wprowadzenia do tematu dotyczącego przyjęcia projektu uchwały w ww. sprawie dokonał Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa. Poinformował, że zgodnie z art. 10 ust. 2 w związku z art. 53 ust. 1 ustawy z dnia 11 lutego 2016 roku o pomocy państwa w wychowywaniu dzieci i wydanym w tym zakresie Zarządzeniu nr 16/2016 Wójta Gminy Nowe Ostrowy z dnia 15 marca 2016 roku w sprawie wyznaczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowych Ostrowach do realizacji zadań

z zakresu świadczenia wychowawczego, zachodzi konieczność dokonania zmiany w Statucie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej.

Uwag do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Stałe Rady Gminy Nowe Ostrowy.

Następnie projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęło głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 11 radnych, którzy oddali 11 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 11 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XVII/133/2016 w sprawie zmiany Statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowych Ostrowach stanowi załącznik do protokołu.

Po przegłosowaniu projektu uchwały w ww. sprawie Przewodniczący Rady Gminy prosił o wzięcie udziału w dyskusji na temat wypłaty świadczenia wychowawczego.

W drodze dyskusji głos zabrały następujące osoby:

1) Sołtys Sołectwa Perna – Andrzej Kuliński zwrócił się z zapytaniem, ile dzieci z terenu Gminy Nowe Ostrowy zostanie objętych pomocą państwa w projekcie „500+”.

Kierownik GOPS - Bożena Trzeciak poinformowała, iż przewiduje się, że świadczeniem rodzinnym zostanie objętych ponad 400 dzieci z terenu Gminy Nowe Ostrowy.

2) Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek zwrócił się z zapytaniem, jakie dokumenty należy dostarczyć, aby otrzymać świadczenie wychowawcze w wysokości 500 zł.

Kierownik GOPS - Bożena Trzeciak poinformowała, że aby otrzymać powyższe świadczenie należy wypełnić formularz i przekazać go do GOPS-u. Nie ma potrzeby przedkładania dodatkowych zaświadczeń np. o dochodach. Świadczenie należy się bowiem każdej rodzinie na drugie i kolejne dziecko bez względu na dochód. Natomiast, aby uzyskać pomoc na pierwsze dziecko dochód na członka rodziny nie może przekroczyć 800 zł, w przypadku dziecka niepełnosprawnego 1200 zł.

3) Wójt Gminy nadmienił, iż w związku z programem rządowym tzw. „500+” nie przewiduje się dodatkowego zatrudnienia. Wójt Gminy nadmienił, iż Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Nowych Ostrowach został wyznaczony do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego.

b) zmiany Strategii Rozwoju Gminy Nowe Ostrowy na lata 2015 – 2022,

Przedstawienia danych odnoszących się do powyższego projektu prawnego dokonał Wójt Gminy. Nadmieniał, że w związku z zamiarem złożenia przez Gminę Nowe Ostrowy wniosku o dofinansowanie w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014 - 2020 na zadanie dotyczące budowy lub modernizacji dróg lokalnych tj.: drogi w msc. Imielno (działka nr 250 obręb Imielno), drogi gminnej nr 102856E relacji Bzówki – granica gminy, drogi w msc. Nowe Ostrowy (działka nr 95/15 obręb Nowe Ostrowy) oraz drogi gminnej nr 102315E relacji Wołodrza – Perna istnieje konieczność dokonania zmiany stosownych zapisów w dokumencie Strategii Rozwoju Gminy Nowe Ostrowy na lata 2015 - 2022. Ostatnia z wykazanych dróg gminnych tj. droga relacji Wołodrza – Perna została ujęta w ww. dokumencie strategicznym w wyniku ustaleń poczynionych podczas posiedzeń Komisji Rady Gminy oznajmił – Wójt Gminy.

Uwag do przedstawionych projektów uchwał nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie został zaopiniowany pozytywnie przez Komisje Stałe Rady Gminy Nowe Ostrowy.

Następnie projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych, którzy oddali 12 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 12 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XVII/134/2016 w sprawie zmiany Strategii Rozwoju Gminy Nowe Ostrowy na lata 2015 – 2022 stanowi załącznik do protokołu.

c) przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Nowe Ostrowy,

Wprowadzenia do tematu odnoszącego się do powyższego projektu uchwały dokonał Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa. Poinformował, że obowiązek podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt wynika z art. 11 a ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt. Zapewnienie opieki oraz wyłapywanie bezdomnych zwierząt jest zadaniem własnym gminy.

W myśl tego artykułu Rada Gminy określa corocznie do dnia 31 marca powyższy program.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie został zaopiniowany pozytywnie przez Komisje Stałe Rady Gminy Nowe Ostrowy.

Następnie projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych, którzy oddali 12 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 12 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XVII/135/15 w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Nowe Ostrowy stanowi załącznik do protokołu.

d) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na okres 10 lat,

Omówienia powyższego projektu uchwały dokonał Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa. Poinformował, że Pan Rafał Kraszewski zwrócił się z wnioskiem o wydzierżawienie fragmentu gruntu o powierzchni 27,5 m² nieruchomości oznaczonej jako dz. ew. nr 97 obręb Wola Pierowa o powierzchni 0,87 ha, stanowiącą własność Gminy Nowe Ostrowy. Obecnie na tym terenie znajduje się komórka, która jest w bardzo złym stanie technicznym, grozi zawaleniu. Wnioskodawca informuje w podaniu, iż chciałby dokonać rozbiórki ww. obiektu i usytuować na tym gruncie garaż blaszany.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Stałe Rady Gminy Nowe Ostrowy.

Następnie projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych, którzy oddali 12 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 12 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XVII/136/15 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę w drodze bezprzetargowej części nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na okres 10 lat stanowi załącznik do protokołu.

e) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy,

Omówienia ww. projektu aktu prawnego dokonał Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa. Poinformował, że przedłożony projekt dotyczy dzierżawy gruntu należącego do Gminy, który użytkowany jest jako ogródek działkowy.

Z wnioskiem o dzierżawę nieruchomości oznaczonej w ewidencji numerem działki 410 o powierzchni 200 m², położonej w obrębie Ostrowy zwróciła się Pani Alina Zbońkowska – dotychczasowy dzierżawca. Wnioskodawca prosi o przedłużenie umowy dzierżawy do 31 października 2025 roku.

Wysokość czynszu dzierżawnego wynosi:

- w przypadku powierzchni gruntu do 300m² – 10 zł + VAT na rok,
- w przypadku powierzchni gruntu powyżej 300m² – 20 zł + VAT na rok.

Czynsz należy opłacić do 31 maja danego roku kalendarzowego.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że projekt uchwały w przedmiotowej sprawie został zaopiniowany pozytywnie przez Komisję Stałą Rady Gminy Nowe Ostrowy.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych, którzy oddali 12 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 12 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XVII/137/2016 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy stanowi załącznik do protokołu.

f) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy,

Omówienia ww. projektu aktu prawnego dokonał Inspektor – Piotr Kieszkowski. Poinformował, że przedłożony projekt dotyczy dzierżawy gruntu należącego do Gminy, który użytkowany jest jako ogródek działkowy.

Z wnioskiem o dzierżawę wydzielonego fragmentu gruntu o powierzchni 100 m² znajdującego się na działce oznaczonej numerem ewidencyjnym 57/5 o powierzchni 5781 m², położonej w miejscowości Ostrowy, obręb Ostrowy, gmina Nowe Ostrowy zwróciła się Pani Danuta Wysocka – dotychczasowy dzierżawca. Wnioskodawca prosi o przedłużenie umowy dzierżawy do 31 października 2025 roku.

Wysokość czynszu dzierżawnego wynosi:

- w przypadku powierzchni gruntu do 300m² – 10 zł + VAT na rok,
- w przypadku powierzchni gruntu powyżej 300m² – 20 zł + VAT na rok.

Czynsz należy opłacić do 31 maja danego roku kalendarzowego.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 12 radnych, którzy oddali 12 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 12 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XVI/138/2016 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Nowe Ostrowy na rzecz dotychczasowego dzierżawcy stanowi załącznik do protokołu.

g) zmiany uchwały w sprawie ustalania i poboru oraz określenia wysokości stawek i terminów płatności opłaty targowej na 2016 rok,

Wprowadzenia do tematu odnoszącego się do powyższego projektu uchwały dokonał Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa. Poinformował, że potrzeba podjęcia ww. aktu prawnego wynika z tego, iż obecny inkasent opłaty targowej rezygnuje z ww. funkcji. W związku z powyższym należy wyznaczyć inną osobę na inkasenta ww. opłaty. Wójt Gminy nadmienił, iż na mocy ww. aktu prawnego nastąpić ma zmiana wynagrodzenia dla inkasenta, które wynosić ma 30% pobranych i odprowadzonych kwot.

Uwag do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono.

Projekt uchwały odczytał Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek.

Po odczytaniu ww. projektu aktu prawnego rozpoczęto głosowanie.

W czasie głosowania na sali obrad obecnych było 13 radnych, którzy oddali 13 głosów ważnych.

Ww. projekt uchwały podjęto 13 głosami „za”, przy „0” głosów przeciwnych i wstrzymujących się od głosowania.

Uchwała nr XVI/139/2016 w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalania i poboru oraz określenia wysokości stawek i terminów płatności opłaty targowej na 2016 rok stanowi załącznik do protokołu.

Ad 7

Z treścią protokołu nr 10/3/2016 z kontroli przeprowadzonej przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Nowe Ostrowy w dniu 17 lutego 2016 roku zapoznał Radę Gminy Z-ca Przewodniczącej Komisji Rewizyjnej – Wiesław Broda.

Ad 8

Sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym przedstawił Wójt Gminy.

Ww. sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

Ad 9

Wójt Gminy udzielił odpowiedzi na złożone interpelacje:

- 1) Wójt Gminy poinformował, iż wykaz miejsc w których gałęzie drzew stwarzają zagrożenie zerwaniem linii energetycznych został przekazany do Zakładu Energetycznego. Przedsiębiorstwo Energa Operator SA oddział w Płocku, Rejon Dystrybucji Kutno w odpowiedzi poinformowało, iż do końca II kwartału 2016 roku firma dokona oględzin i przycinki drzew rosnących w pobliżu napowietrznych linii elektroenergetycznych.
- 2) Wójt Gminy nadmienił, iż z posiadanych informacji wynika, iż powiat planuje wykonywać naprawy częściowe dróg w najbliższym czasie.
- 3) Wójt Gminy poinformował, iż zastosowanie ulgi w opłatach za odbiór odpadów komunalnych na rzecz rodzin wieloosobowych poruszany był na posiedzeniach Rady Gminy. Ostatecznie nie zdecydowano się wprowadzić zwolnień od ww. opłat. Rodziny te bowiem mogą korzystać z różnego rodzaju ulg i pomocy społecznej jak również otrzymują zwiększony dodatek mieszkaniowy, który przeznaczony jest również na opłaty związane z odbiorem nieczystości stałych.

W przedmiotowym punkcie Radny – Zdzisław Brudnowski wnioskował o pilne uzupełnienie znacznej wielkości ubytku w nawierzchni drogi powiatowej w miejscowości Niechcianów.

Ad 10

W wolnych wnioskach poruszono następujące tematy:

- 1) Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński:
 - a) Poinformował, że w okresie międzysesyjnym do Rady Gminy wpłynęło pismo z Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi dotyczące oświadczeń majątkowych. Następnie zapoznał zebranych z treścią ww. dokumentu.
 - b) Przypomniał radnym Rady Gminy Nowe Ostrowy, iż 30 kwietnia br. upływa termin składania oświadczeń majątkowych według stanu majątkowego na dzień 31 grudnia 2015 r. Oświadczenie należy złożyć w dwóch egzemplarzach wraz z 2 kserokopiami właściwego zeznania podatkowego np. PIT-37.
- 2) Sołtys Sołectwa Rdułów – Dorota Kawka wnioskowała o wykonanie remontu dachu na przystanku autobusowym w Rdułowie.
- 3) Wójt Gminy – Zdzisław Kostrzewa:
 - a) Poruszył temat odnoszący się do sprzedaży mieszkań znajdujących się w Ośrodku Zdrowia w Wołodrzy. Poinformował, iż budynek ośrodka zdrowia został przekazany nieodpłatnie na rzecz gminy przez Starostwo Powiatowe. W akcie notarialnym uwzględniono, iż wszelkie lokale mogą być użytkowane wyłącznie przez pracowników służby zdrowia lub gminnego ośrodka pomocy społecznej. Wójt Gminy

poinformował, że obecni najemcy mieszkań tego obiektu są zainteresowani wykupem lokali, które zostały im przydzielone.

Wójt Gminy nadmienił, iż temat ten poruszany był na posiedzeniach Komisji Rady Gminy w bieżącym miesiącu. Wstępna opinia radnych była negatywna co do zamysłu zbycia lokali mieszkalnych znajdujących się w placówce zdrowotnej. Wójt Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy decyzja ww. sprawie jest ostateczna.

Rada Gminy Nowe Ostrowy podtrzymała swoją decyzję i negatywnie zaopiniowała sprzedaż mieszkań w ośrodku zdrowia na rzecz obecnych najemców.

b) Poruszył temat odnoszący się do sprzedaży lokali gminnych zlokalizowanych w pobliżu pałacu w Imielnie. Wójt Gminy oznajmił, że do zbycia byłyby 4 mieszkania. 3 rodziny zainteresowane są nabyciem lokali. Są to wieloletni najemcy mieszkań. Wójt Gminy poinformował, iż gdyby doszło do sprzedaży ww. lokali należałoby wydzielić i utwardzić drogę dojazdową do tych mieszkań ponieważ obecnie lokatorzy korzystają z drogi położonej na terenie prywatnego właściciela.

Radni Rady Gminy Nowe Ostrowy pozytywnie zaopiniowali sprzedaż lokali gminnych na rzecz wieloletnich najemców mieszkań w Imielnie.

c) Przedstawił zebrany ustalenia poczynione podczas spotkania z PKP Oddział Gospodarowania Nieruchomości, jakie miało miejsce w bieżącym miesiącu w Warszawie. Na spotkaniu omówiono temat odnoszący się do ewentualnego przejścia infrastruktury wodociągowej kolejowej przez Gminę. Wójt Gminy poinformował, iż część sieci wodociągowej zlokalizowana jest w torach kolejowych. Stanowi to niewątpliwie znaczny kłopot w szczególności przy wystąpieniu jakiegokolwiek awarii.

Wójt Gminy poinformował, iż ewentualne przejście sieci wodociągowej mogłoby nastąpić pod pewnymi warunkami m.in. poprzez przekazanie na rzecz gminy mieszkań, które obecnie Gmina wynajmuje od PKP Nieruchomości. Lokale mieszkalne znajdują się w Nowych Ostrowach. Ewentualnie PKP mogłaby przekazać na rzecz Gminy pomoc finansową z przeznaczeniem na przebudowę sieci wodociągowej, tak, aby nie znajdowała się ona w torach kolejowych.

d) Omówił sprawę zagospodarowania budynku po byłej szkole w Woli Pierowej. Wójt Gminy poinformował, iż w obiekcie tym planuje się wykonać remont i wydzielić mieszkania, które można byłoby przeznaczyć na cele gospodarki komunalnej lub ewentualnie na sprzedaż.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek proponował, aby zasięgnąć opinii Komisji Mieszkaniowej, czy wydzielone lokale w budynku po byłej szkole w Woli Pierowej nie należy przeznaczyć na rzecz mieszkańców Gminy Nowe Ostrowy, którzy znajdują się w trudnej sytuacji.

Z posiadanych informacji wynika, iż brakuje wolnych lokali, które mogłyby zostać przeznaczone na rzecz wnioskodawców, którzy składają prośby o przydział lokalu komunalnego.

Przewodniczący Rady Gminy – Jacek Olesiński poinformował, iż na obecną chwilę Gmina nie posiada wolnych lokali komunalnych. W związku z powyższym

sugerował, aby wydzielone mieszkania w Woli Pierowej powiększyły zasób mieszkań komunalnych Gminy Nowe Ostrowy.

Wójt Gminy poinformował, iż zgodnie z propozycją Wiceprzewodniczącego Rady Gminy sprawa mieszkań w Woli Pierowej zostanie omówiona podczas kwietniowego posiedzenia Komisji Mieszaniowej.

Zdzisław Kostrzewa – Wójt Gminy poinformował, iż w przypadku sprzedaży wydzielonych mieszkań w Woli Pierowej nie trzeba byłoby ponosić wydatków związanych na remont i naprawy tych mieszkań.

e) Przedstawił sprawę wysokości płac pracowników administracyjnych. Poinformował, iż pojawiają się prośby o podwyżkę wynagrodzeń od zatrudnionych osób. Wójt Gminy nadmienił jednak, iż na obecną chwilę tj. w 2016 roku nie planuje się zwiększać płac na rzecz pracowników administracyjnych w związku z trudną sytuacją finansową budżetu.

Wójt Gminy nadmienił, iż w Urzędzie Gminy zdecydowano o niezwiększaniu zatrudnienia w stosunku do roku ubiegłego. Zdecydowano również, iż nie będzie dodatkowego zatrudnienia w związku z realizacją zadań z zakresu świadczenia wychowawczego „500+”.

W związku z tym powstały określone oszczędności, które można byłoby przeznaczyć częściowo na podwyżki płac w roku 2017.

f) Nadmienił, iż w dniu dzisiejszym Radni Rady Gminy otrzymali sprawozdanie z wykonania budżetu za 2015 rok. Ww. dokument omawiany będzie na posiedzeniach poszczególnych Komisji Rady Gminy oraz na sesji absolutoryjnej.

g) Poinformował, iż w ramach środków z PROW 2014 – 2020 przeznaczonych na budowę lub modernizację dróg lokalnych droga w Nowych Ostrowach przy tzw. palisadzie może nie spełnić określonych wymagań i kryteriów i nie uzyskać dotacji.

W związku z powyższym Wójt Gminy zwrócił się z zapytaniem, czy zlecić wykonanie dokumentacji technicznej zadania i ubiegać się o fundusze na modernizację drogi gminnej relacji Wołodrza – Perna.

Wójt Gminy prosił o wyrażenie opinii w powyższej sprawie przez Radę Gminy.

Radni Rady Gminy wyrazili zgodę na wydatkowanie środków finansowych na wykonanie dokumentacji technicznej zadania polegającego na modernizacji drogi gminnej relacji Wołodrza – Perna.

4) Radny – Wiktor Woźniak:

a) Stwierdził, iż jeżeli inwestycja odnosząca się do modernizacji drogi powiatowej od Imielinka w kierunku Dąbrowic nie dojdzie do skutku to należy uzupełnić ubytki w nawierzchni drogi powiatowej w Ostrowach. W drodze tej występują głębokie wyrwy, które stwarzają niebezpieczeństwo dla użytkowników.

Wójt Gminy poinformował, że w najbliższym czasie zostaną przekazane informacje, czy inwestycja pn.: „Przebudowa liniowego obiektu drogi powiatowej nr 2145E Łanięta – Imielno – Ostrowy – Dąbrowice - Mariopol” będzie realizowana.

b) Wnioskował o pilne wykonanie remontu drogi gminnej zlokalizowanej przy bloku nr 3 w Ostrowach – Cukrowni. Droga na tym odcinku jest w bardzo złym stanie technicznym. W nawierzchni występują liczne ubytki asfaltu i głębokie wyrwy.

Wójt Gminy poinformował, iż rozważa się zakup masy bitumicznej od PRD z Kutna celem wykonania remontów częściowych w drogach gminnych z nawierzchnią asfaltową.

5) Wiceprzewodniczący Rady Gminy – Arkadiusz Kaczmarek:

a) Zwrócił się z wnioskiem o utwardzenie pobocza drogi gminnej przy kiosku w Ostrowach – Cukrowni. Obecnie na poboczu wysypany jest drobny kamień, który z pod kół pojazdu wyrzucany jest w górę i powoduje zagrożenie dla użytkowników i pojazdów.

b) Poinformował, iż kanalizacja deszczowa nie funkcjonuje prawidłowo, nie odbiera wody deszczowej w pobliżu skrzyżowania dróg powiatowej z gminną w Ostrowach – Cukrowni (skrzyżowanie przy kwaciarni).

c) Poinformował, iż plac zabaw zlokalizowany przy gminnym przedszkolu wymaga wykonania prac konserwacyjnych i naprawczych. Elementy drewniane są spróchniałe oraz elementy metalowe zabawek nie są w sposób odpowiedni zabezpieczone. Wniosek Wiceprzewodniczącego Rady Gminy poparła Sołtys Nowych Ostrów – Marta Szukalska.

Wójt Gminy poinformował, że w ramach ogłaszania nowych konkursów istnieje możliwość pozyskania funduszy zewnętrznych na zagospodarowanie określonych obszarów na tereny rekreacyjne. Wójt Gminy poinformował, że przyjęto do założeń, iż w ramach Związku Gmin Regionu Kutnowskiego zagospodarowane zostaną obszary w Nowych Ostrowach i Ostrowach – Cukrowni. W ramach ww. środków można ubiegać się również o wykonanie placu zabaw.

Wójt Gminy poinformował, iż obecnie urządzenia znajdujące się na placu zabaw w Ostrowach – Cukrowni zostaną naprawione siłami własnymi Gminy.

6) Radny – Jacek Olesiński prosił o zwrócenie uwagi na jakość wykonywanych usług przez Firmę zajmującą się wycinaniem drzew z pasa dróg powiatowych na terenie Gminy Nowe Ostrowy. Radny poinformował, iż prace porządkowe prowadzone są niewłaściwie. W pasie drogi powiatowej oraz na pobliskich polach pozostawiane są duże ilości gałęzi ścinanych drzew, pnie drzew pozostawiane są również na znacznej wysokości.

7) Sołtys Sołectwa Imielno – Hanna Dębicka:

a) Wnioskowała o usunięcie znacznej wielkości konaru przy wjeździe do parku w Imielnie w pobliżu zabudowań Pani Głowackiej w Imielnie.

b) Zwróciła się z prośbą o wykonanie remontu drogi gminnej, poprzez położenie nawierzchni asfaltowej, za Szkołą Podstawową w Imielnie. Obecnie droga ta jest utwardzona destruktem.

8) Sołtys Sołectwa Nowe Ostrowy – Marta Szukalska zwróciła się z zapytaniem w jakim terminie powstanie siłownia wewnętrzna w Nowych Ostrowach.

Wójt Gminy poinformował, iż tzw. „Centra Aktywności Fizycznej” wykonywane są w ramach projektu realizowanego przez Powiat Kutnowski.

Wójt Gminy nadmienił, iż obecnie należy przygotować pomieszczenie po dawnej bibliotece w Nowych Ostrowach, aby siłownia wewnętrzna mogła zostać utworzona.

Ad 11

Po wyczerpaniu porządku posiedzenia, Przewodniczący Rady Gminy podziękował za uczestnictwo w obradach oraz dokonał zamknięcia XVII sesji Rady Gminy Nowe Ostrowy.

Protokołowała

Magdalena Bednarek
Magdalena Bednarek

PRZEWODNICZĄCY RADY GMINY


Jacek Olesiński